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14.5 ඝා�ය �තය.  

(1)පකෘ' ඝා�ය �ත. 

 

(ය) x∈IR සඳහා අ,සා- අප/�ත ෙශේ�ය� වන ම2� ඝා�ය �තය අ�ථ දැ�ෙ5 .ෙමය ex ම2� 

සංෙ�තව6 ෙකෙ�. 
 

එන� ,    ෙ5.  
 

එ�  එ� x∈IR සඳහා ex ට ඇ6ෙ6 එකට එක අගය� බැ9�, f(x) = ex �තය අංකනෙය� දැ�9ය හැ:ය . 
 

ෙම; < x ෙය< ඇ6ෙ6 ඝා�ය ෙලස %සා එයට ඝා�ය �තය යැ> :ය? . 
 

තවද ෙම; f(1)  = e වන අතර  

 1< e <3 ද ෙ5 . 

 e යA අප/ෙ�ය සංඛCාව� වන අතර  

e ≈2.78 ද ෙලස සැලෙ� . 
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(2)ex ; ල�ෂණ . 

  ex ය�න ද�ශනය x ද පාදය e ද වන ex බලය� සඳහා F ද�ශන %යම සGරාය.  
  

 

 

 

 

  

 

 

 

තවද (ය) x∈IR සඳහා ex  ස�ත'ක �තයක ෙ5 . 
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(3) a) f (x)  =  ex ; පස්ථාරය  

 (i) (ය)  x∈IR සඳහා ex පව� .එබැ9� ෙමය ස�ත'ක  �තය� ෙ5 . 
 

(ii) (ය)  x∈IR සඳහා ex >0 ෙ5 . 
 

(iii) x=0 9ට f(0) =e0 = 1  
 

(iv)  සහ  
 

(v) ෙ5.  
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ෙම; D (f)= IR සහ R(f) = IR+ ද ෙ5 . 
 

y = k(>0) ෙ�ඛාව ම2� ඉහත චකය අනනC ල�ෂCෙL< ෙMදනය කර>. එබැ9� ෙමම ඝා�ය �තය එකට එක �තය� ෙ5 . 
 

තවද ඕනෑම y∈IR+ අගයට y  = ex වන ප/P x ට තා69ක අගය� ද පව'න බැ9� ෙමම �තය මතට �තයක◌ි.  
එන� f(x) = ex  වන ප/P F f ඝා�ය �තය එකට එක සහ මතට බැ9� ෙමවැ% �ත සඳහා ප'ෙලෝම �තය� පව� . 


